

# Праздник Святой Троицы.

Христианское учение говорит: Бог един в трех лицах; Бог Отец, Бог Сын и Бог Святой Дух. Православная Церковь допускает только символическое изображение невидимой и непостижимой Троицы. Непосредственное изображение Троицы противоречило бы концепции вечного, непостижимого и триединого Бога: «Бога не видел никто и никогда»

## Икона «Святая Троица» Андрея Рублева



Преподобному Андрею Рублеву в своей иконе «Святая Троица» удалось достичь наивысшей степени раскрытия духовной сути Пресвятой Троицы, воплотить главный догмат христианства. Согласно богословской традиции, Троица выражает идею Бога, сущность которого едина, но

бытие есть личностное отношение трех ипостасей. В православном учении Троица именуется Единосущной, Нераздельной, Живоначальной и Святой.

В творении преподобного Андрея Рублева, помимо высочайших богословских истин, люди увидели и призыв к духовному единству, взаимной любви, объединению страны. В книге «Святые иконы России» Дмитрий Орехов рассуждает о том, что этот призыв не потерял актуальности и по сей день:

Есть образ, единением звучащий,  
Всегда непостижимый и родной:  
Три Странника за Чашею одной  
Безмолвно говорят о предстоящем.  
На легких крыльях неподъемный груз.  
Не торопитесь, Путники усталые,  
Благословите тройственный союз  
Великия, и Белыя, и Малыя.  
Я Странникам смиренно поклонюсь,  
Услышит Бог молитву неумелую.  
Есть в Троице незыблемая Русь:  
Великая, и Малая, и Белая.

(отец Пафнутий Жуков)